
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 08/11/2018 

Alle ore 15:30 del giorno 08/11/2018 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Eventuali variazioni al Bilancio Preventivo 2018 (relatore Stortoni); 

5. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni);  

6. Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016; bandi di Norcia relativi alle zone perimetrate, 

aggiornamenti ed eventuali determinazioni legali (relatore Guidobaldi); 

7. Segnalazioni e richiesta chiarimenti iscritti (relatore Guidobaldi); 

8. Corso di Alta specializzazione in Microzonazione Sismica e Risposta Sismica Locale organizzato 

dall’Università di Perugia: aggiornamenti (relatori Guidobaldi e Rossi); 

9. NTC 2018, eventi organizzati dal CNG. Determinazioni (relatore Guidobaldi); 

10. Designazione rappresentanti per Commissione Ambiente della RPT dell’Umbria (relatore Guidobaldi); 

11. Proposta riduzione canone di locazione (relatore Stortoni); 

12. Proposta ISI Sviluppo Informatico per servizio PAGO DIGITALE (relatore Stortoni); 

13. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

14. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa proposta 

accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatore Brunelli); 

15. Geoevento “La Terra vista da un professionista: a scuola con il Geologo” del 16 novembre 2018. 

Comunicazione CNG per organizzazione conferenze stampa OO.RR. (relatore Rossi); 

16. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi); 

17. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

18. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi. 

Comunicano di arrivare in ritardo: il Consigliere Francesco Brunelli ed il Consigliere Francesco Savi. 

Assenti: il Vice Presidente Vincent Ottaviani. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 03/10/2018 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che in data 17/10/2018 (prot. n. 1927) è pervenuta dal Tribunale di Terni la 

comunicazione di indizione di una riunione con gli Ordini Professionali finalizzata alla stipula di un protocollo 

relativo alla nomina di periti e consulenti tecnici, fissata per il giorno 14/11/2018 presso la presidenza del 

Tribunale stesso. Vista l’importanza del tema trattato, il Presidente delega il Consigliere Stefano Liti a 

partecipare alla riunione. 

Il Presidente informa che nella giornata di ieri (07/11/2018) si è tenuta una riunione con la Dott.ssa Catiuscia 

Marini, Presidente della Giunta Regionale, e l’Arch. Alfiero Moretti, Direttore regionale del Governo del 

Territorio e Paesaggio, Protezione civile, Infrastrutture e Mobilità, e con una delegazione della Rete delle 

Professioni Tecniche Umbria, nel corso della quale oltre ad aver affrontato le problematiche salienti della 

ricostruzione, si è deciso di istituire una commissione di coordinamento tra l’Ufficio Speciale per la 

Ricostruzione e gli Ordini Professionali. 

Infine Guidobaldi comunica che il 29/10/2018 ha trasmesso all’Avv. E. Menichetti il “contratto di fornitura-

acquisto del programma applicativo e fornitura servizi” ricevuto da ISI Sviluppo Informatico  in data 11/10/2018 

(prot. n. 1883), al fine di verificare la destinazione geografica dei dati degli iscritti che la ditta di cui sopra 

gestisce per conto dell’Ordine. Si attende il riscontro del consulente legale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 70/18 DEL 08/11/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 08/11/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale (All. 

1). 

Il Tesoriere comunica, inoltre, che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta una mail dal collega 

Dott. Geol. – omissis – con richiesta di rimborso della quota di iscrizione per il corso – omissis –, al quale non 

aveva potuto partecipare e per il quale aveva inviato comunicazione in data – omissis –. Si apre una discussione 

al termine della quale il Consiglio decide di eseguire approfondimenti istruttori al fine di verificare se la disdetta 

del collega sia pervenuta entro i termini previsti per il rimborso della quota di iscrizione e si incarica il Tesoriere 

Stortoni di procedere in tal senso. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  



Entra Francesco Brunelli alle ore 16:25. 

4. Eventuali variazioni al Bilancio Preventivo 2018 (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni evidenzia che dall’analisi del bilancio preventivo comparato con il reale esercizio 

non risulta necessario introdurre alcuna variazione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Consigliere Francesco Stortoni riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

b) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

c) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

d) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

e) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

f) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

g) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

h) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –). 

Il Dott. Stortoni istruisce le parcelle sopraelencate. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 71/18 DEL 08/11/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 08/11/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

b) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

c) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 



d) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

e) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

f) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

g) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

h) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6. Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016; bandi di Norcia relativi alle zone perimetrate, 

aggiornamenti ed eventuali determinazioni legali (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente riferisce ai colleghi che in data 05/11/2018 ha partecipato, in delegazione con il Vice Presidente 

Ottaviani, il Segretario Rossi e con l’Avv. E. Menichetti, ad una riunione con il Sindaco di Norcia, l’Ing. 

Rotondi e l’Avv. Marcucci, presso la sede del Comune, al fine di concordare una risoluzione in merito 

all”Avviso di manifestazione di interesse e contestuale presentazione dell’offerta per l’affidamento di incarichi 

per la redazione di piani attuativi relativi alle frazioni di Campi Alto, Nottoria, Ancarano Sant’Angelo, Ancarano 

Piè La Rocca, Ancarano Capo del Colle, Ancarano Piè di Colle nel Comune di Norcia” poiché per gli studi 

geologici a corredo dei citati Piani Attuativi risulterebbero mancanti la voce relativa alle indagini geologiche, 

quella relativa alla microzonazione sismica ed anche allo studio idraulico. 

Entra Francesco Savi alle ore 16:55. 

In seguito a quanto emerso nel corso di tale riunione, l’Avv. Menichetti ha predisposto una lettera inviata in data 

odierna al Sindaco del Comune di Norcia con la quale sono state ribadite le posizioni dell’Ordine dei Geologi 

dell’Umbria e sono state proposte possibili soluzioni. Il Consiglio decide che qualora il Comune di Norcia non 

provvedesse, entro i tempi utili previsti dalla legge per la presentazione dei ricorsi, a manifestare concretamente 

la volontà di procedere con opportuni studi di microzonazione sismica ed idraulico-geomorfologici, si dovrà 

procedere all’impugnazione dello stesso presso il T.A.R. di Perugia. 

Su proposta del Tesoriere Stortoni si decide di stanziare nell’eventualità la somma di € 2.000 per l’anno 2018. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 72/18 DEL 08/11/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 08/11/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  



a) di procedere all’impugnazione dell’”Avviso di manifestazione di interesse e contestuale presentazione 

dell’offerta per l’affidamento di incarichi per la redazione di piani attuativi relativi alle frazioni di Campi Alto, 

Nottoria, Ancarano Sant’Angelo, Ancarano Piè La Rocca, Ancarano Capo del Colle, Ancarano Piè di Colle nel 

Comune di Norcia” presso il T.A.R. di Perugia, qualora  il Comune di Norcia non provveda, entro i tempi utili 

previsti dalla legge per la presentazione dei ricorsi, ad integrare il suddetto avviso con opportuni studi di 

microzonazione sismica ed idraulico-geomorfologici. 

b) di stanziare la somma di € 2.000,00 (duemila) per l’anno 2018 nell’eventualità di impugnazione dell’avviso di 

cui trattasi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7. Segnalazioni e richiesta chiarimenti iscritti (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta da parte del Sig. – omissis – una 

richiesta di accesso informale ai documenti amministrativi relativi alla vidimazione di parcelle presentate 

all’Ordine dal Dott. Geol. – omissis –, in qualità di – omissis –. 

Si apre una discussione al termine della quale si esprime un parere favorevole alla richiesta di accesso ai 

documenti previa consultazione con l’Avv. E. Menichetti. Si incarica pertanto la segreteria di trasmettere al 

consulente legale la documentazione in oggetto. 

Il Presidente informa poi che il collega Dott. Geol. – omissis – ha inviato all’Ordine in data – omissis – (prot. n. 

– omissis –) una richiesta di chiarimento riguardante l’utilizzo delle indagini Re.Mi. nei centri abitati del cratere 

del sisma 2016 qualora non sia possibile raggiungere la lunghezza dell’array prevista dal Prezziario Regionale. Il 

Consiglio incarica i Consiglieri Pier Luigi Betori e Francesco Savi di predisporre una risposta al collega. 

Infine, Guidobaldi comunica che il Dott. Geol. – omissis –  in data – omissis – (prot. n. – omissis –) ha trasmesso 

all’Ordine, per opportuna conoscenza, la nota che – omissis –, ha inviato ai Comuni umbri con oggetto 

“Sentenza Corte Costituzionale n. 68/2018, in relazione agli articoli 28, comma 10 e 56 comma 3della LR 

1/2015. Comunicazioni” con la quale si porta all’attenzione che, per effetto di tale sentenza, i Comuni in 

riferimento agli strumenti urbanistici generali ed attuativi e loro varianti, dovranno richiedere il parere di 

compatibilità con le condizioni geomorfologiche al Servizio geologico regionale. Invece per gli aspetti di natura 

idraulica ed idrogeologica, l’espressione del parere sulle previsioni degli strumenti urbanistici e loro varianti 

rimane in carico ai Comuni previa determinazione della Commissione CQAP con evidenti ricadute di 

responsabilità sulla figura professionale geologo membro di tale organo. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8. Corso di Alta specializzazione in Microzonazione Sismica e Risposta Sismica Locale organizzato 

dall’Università di Perugia: aggiornamenti (relatori Guidobaldi e Rossi) 

Il Presidente Guidodaldi riferisce in merito allo stato di avanzamento dell’organizzazione del Corso di Alta 

Specializzazione ed in particolare informa i Consiglieri presenti di aver avuto contatti telefonici con il Dott. 

Geol. Francesco Russo, membro del Consiglio di Amministrazione dell’EPAP, al fine di valutare la possibilità di 

ottenere una contribuzione alla quota di iscrizione al corso da parte dell’ente per gli iscritti che risultano in 

regola con i pagamenti dei contributi previdenziali. 

Il Presidente informa poi che in data – omissis – sono pervenute n. 2 mail relative al corso in oggetto: la prima da 

parte della collega Dott.ssa Geol. – omissis – (prot. n. – omissis –), la seconda a firma del collega Dott. Geol. – 

omissis – (prot. n. – omissis –), e da lettura dei documenti. Si apre una discussione in seguito alla quale il 



Consiglio incarica il Presidente a contattare i colleghi per fornire tutte le informazioni utili relative al Corso di 

Alta Specializzazione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9. NTC 2018, eventi organizzati dal CNG. Determinazioni (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica che in data 02/11/2018 (prot. n. 2006) è pervenuta dal Consiglio Nazionale dei Geologi 

una mail avente per oggetto: “Nuove NTC – calendario incontri sul territorio – Informativa” con la quale si porta 

a conoscenza dell’iniziativa proposta dal CNG in collaborazione con il prof. Eros Aiello del Centro di 

GeoTecnologie. Si tratta di una serie di incontri itineranti sul territorio nazionale per illustrare le NTC2018 che 

andranno ad interessare alcune città italiane. Per motivi logistici la Regione Umbria è stata considerata 

“accorpata” alla Regione Marche con l’auspicio dell’organizzazione congiunta dell’incontro da parte dei due 

Ordini Regionali. Nei giorni successivi il Presidente Guidobaldi, anche in virtù della proficua collaborazione in 

atto con l’Ordine dei Geologi della Regione Marche, ha avuto contatti telefonici con il Presidente Piero 

Farabollini che ha proposto come sede per l’incontro la città di Camerino al fine di favorire l’afflusso e la 

presenza dei colleghi umbri. 

Si decide, pertanto, di aderire alla proposta del CNG e di organizzare l’incontro sulle NTC2018 in 

collaborazione con l’Ordine dei Geologi della Regione Marche mantenendo la data del 30/11/2018 riportata nel 

calendario pervenuto, allegato alla comunicazione di cui sopra, spostando la sede nella città di Camerino. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10. Designazione rappresentanti per Commissione Ambiente della RPT dell’Umbria (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica che in data 08/10/2018 (prot. n. 1875) è pervenuta dal Per. Ind. Doina Lavinia Toderas, 

in qualità di Referente per la Commissione Ambiente della Rete delle Professioni Tecniche Umbria, la richiesta 

di un nominativo di rappresentanza del nostro Ordine per la composizione della commissione stessa. 

Il Presidente, sentita la disponibilità dei Consiglieri presenti e considerata l’esperienza nel settore specifico, 

propone di designare in rappresentanza dell’Ordine il Consigliere Stefano Liti. 

Il Consiglio accetta la proposta. Il Consigliere Stefano Liti accetta la designazione. 

Si incarica la segreteria di comunicare il nominativo del Consigliere Liti Stefano quale rappresentante 

dell’Ordine nella Commissione Ambiente della Rete delle Professioni Tecniche Umbria. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11. Proposta riduzione canone di locazione (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Stortoni riferisce di aver eseguito una indagine di mercato dalla quale risulta che il canone di 

locazione della sede dell’Ordine è congruo rispetto ai prezzi del quartiere per analoghe situazioni immobiliari. 

Pertanto, il Consiglio decide che in concomitanza del rinnovo del contratto di locazione verrà respinta qualsiasi 

richiesta di aumento del canone. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

12.   Proposta ISI Sviluppo Informatico per servizio PAGO DIGITALE (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni comunica che in data 31/10/2018 (prot. n. 1996) è pervenuta dalla ditta ISI 

Sviluppo Informatico una offerta economica relativa al servizio PagoPA per la gestione della riscossione delle 

quote di iscrizione dovute dagli iscritti all’Ordine. Ciò in virtù del fatto che dal 01/01/2019 le banche e i soggetti 

attraverso i quali viene effettuata la riscossione dei contributi non potranno più accettare pagamenti a favore di 

Pubbliche Amministrazioni, quale un ordine professionale, se questi non saranno effettuati attraverso il sistema 

NodoPa. 



Si apre una discussione al termine della quale si incarica il Tesoriere Stortoni di coordinarsi con il Tesoriere del 

Consiglio Nazionale dei Geologi per verificare eventuali alternative più vantaggiose al contratto proposto da ISI 

Sviluppo Informatico. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

13. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Il Segretario riferisce che in data 25/10/2018 ns. prot. n. 1965 è pervenuta da parte del Comune di Bevagna (PG) 

la richiesta di una terna di nominativi per il rinnovo della Commissione Comunale per la Qualità Architettonica 

ed il Paesaggio. 

In base al Regolamento approvato nella seduta di Consiglio del 30/07/2014, sono stati individuati i colleghi 

aventi i requisiti necessari. Si procede al sorteggio per l’inserimento nelle terne eseguito dal Consigliere Pier 

Luigi Betori, il cui risultato è il seguente:  

Comune di Bevagna (PG): Paola Baronci - Luciano Blois - Stefano Brandoni. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 73/18 DEL 08/11/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 08/11/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per la Commissione comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio:  

Comune di Bevagna (PG): Paola Baronci - Luciano Blois - Stefano Brandoni; 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa 

proposta accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatore 

Brunelli) 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che in data odierna (prot. n. 2037) è pervenuto dalla Regione Umbria 

il programma definitivo dei convegni del 16 Novembre 2018 organizzati nell’ambito di Expo Emergenze 2018 

con la richiesta di provvedere all’accreditamento del corso avente titolo: “Dalla gestione dell’emergenza sismica 

alla ricostruzione”. Vista la convenzione in essere con la Regione Umbria per la formazione e l’aggiornamento 

professionale, si decide di procedere all’accreditamento del corso. 

Prende la parola il Presidente  Guidobaldi che propone di organizzare l’Assemblea degli iscritti dell’Ordine per il 

giorno 04/12/2018 presso il Park Hotel di Ponte S. Giovanni e di invitare una rappresentanza della SIGEA per la 

presentazione del volume “Rischio sismico in Italia: analisi e prospettive per una prevenzione efficace in un 

Paese fragile”. Il Consiglio accetta la proposta e si incarica il Consigliere Francesco Brunelli di prendere contatto 

con i referenti della SIGEA. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  



15. Geoevento “La Terra vista da un professionista: a scuola con il Geologo” del 16 novembre 2018. 

Comunicazione CNG per organizzazione conferenze stampa OO.RR. (relatore Rossi) 

Il Segretario Silvia Rossi, in qualità di referente regionale per l’iniziativa “La Terra vista da un professionista: a 

scuola con il geologo”, informa che in data 24/10/2018 (prot. n. 1957) è pervenuta dal Consiglio Nazionale dei 

Geologi la comunicazione relativa alla organizzazione di un evento principale previsto per il 16/11/2018 a 

Roma, al quale parteciperà il Capo del Dipartimento Nazionale della Protezione Civile Dott. Angelo Borrelli e 

nel corso del quale si terrà una conferenza stampa. Con la medesima comunicazione il Presidente Francesco 

Peduto invita gli Ordini Regionali ad organizzare conferenze stampa a livello regionale in collaborazione con 

l’addetta stampa del CNG. 

Si apre una discussione al termine della quale si decide di non accogliere l’invito del Presidente Nazionale 

considerando più che esaustiva la conferenza stampa organizzata dal CNG a scala nazionale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica che sono pervenute le seguenti richieste: 

- Richiesta di patrocinio gratuito ed utilizzo del logo pervenuta in data 26/11/2018 (prot. n.1973) dall’Ordine dei 

Geologi del Lazio per l’organizzazione dell’Assemblea Generale degli Iscritti prevista a Roma per il giorno 

11/12/2018, con invito al Presidente OGRU a partecipare con un intervento all’apertura dei lavori. Il Consiglio 

accetta la richiesta e delega il Presidente Guidobaldi a partecipare all’Assemblea. 

- Invito a partecipare alla organizzazione del convegno “Matera 2019” – Capitale Europea della Cultura, che 

dovrebbe tenersi in Basilicata nel periodo Maggio-Giugno2019, pervenuto in data 26/10/2018 (prot. n. 1976) 

dall’Ordine dei Geologi di Basilicata. Si apre una breve discussione al termine della quale si decide di rinviare la 

presa di posizione dell’Ordine e di eseguire approfondimenti in merito. 

- Richiesta di patrocinio pervenuta in data odierna (prot. n. 2038) dall’Associazione culturale “perperugia e 

oltre” per l’incontro pubblico “La città come laboratorio di un futuro democratico e sostenibile: il caso di 

Barcellona” previsto il giorno 07/12/2018. Nella lettera viene richiesta anche la possibilità di accreditare l’evento 

ai fini APC per i geologi che volessero partecipare. Si apre una discussione e si decide di concedere il patrocinio 

gratuito per l’incontro pubblico mentre si riscontra l’impossibilità di accreditarlo visto il tema trattato che non 

risulta tra quelli strettamente formativi per la figura professionale del geologo. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 74/18 DEL 08/11/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 08/11/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  



a) di concedere il patrocinio gratuito e l’utilizzo del logo all’Ordine dei Geologi del Lazio per l’organizzazione 

dell’Assemblea Generale degli Iscritti prevista a Roma per il giorno 11/12/2018. 

b) di concedere il patrocinio gratuito all’Associazione culturale “perperugia e oltre” per l’incontro pubblico “La 

città come laboratorio di un futuro democratico e sostenibile: il caso di Barcellona” previsto a Perugia per il 

giorno 07/12/2018, e di non procedere all’accreditamento APC dell’evento vista la tematica trattata. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

17. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Non sono pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

18. Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:00. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


